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Az általános választói jog.
ív.

(Vége.)
Ismételjük: fokozatos, a viszonyoknak 

megfelelő és a magyar nemzeti suprematiát 
fentartó és fejlesztő demokratikus választó 
jogot kívánunk. Mást nem lehet ős nemzeti 
öngyilkosság nélkül nem is szabad kívánni 
Magyarországon. Ebben a kérdésben nem 
szabad frázisos jelszavakkal játszani, még 
kevésbé ámítani vagy félrevezetni. lit nem 
lehet és nem szabad azt hirdetni: próbál­
juk meg ezt, vagy azt a rendszert s ha nem 
jó: akkor térjünk át más rendszerre. Ha 
hiányos, vagy éppen rósz egyben másban 
eddigi választási törvényünk ; javítsunk 
rajta. Eddig is történtek módosítások, ezután 
is lehetséges a szükséges változtatásokat 
megtenni részben, vagy egy egészen uj 
törvénnyel.

De tudva, látva, érezve, hogy a mi vallá­
silag, nemzetiségileg, társadalmilag, politi­
kailag szétforgácsolt országunkban egy álta­
lános választói joggal nemzetiségi és poli­
tikai tekintetben még nagyobb ellentétekre 
vezető, az ellentéteket még élesebbé tevő, 
nagyobb számuknál fogva nagyobb ellen­
állásra képes elemeket bocsátanáuk be, ez a 
legszerencsétlenebb elnézés! folyamatnak, a 
legostobább elgyengülési processusnak nyitná 
meg ajtaját, melyet — ha ugyan még ideje 
korán észbekapnáualc a vezető magyarság 
bölcsei — csak a legnagyobb nehézségekkel 
és veszteségek árán lehetne feltartóztatni, 
esetleg megállítani.

Nem szabad szem elől téveszteni, hogy 
nemcsak az országgyűlési képviselői válasz

tásra ad jogot a választói jog. Községek, 
városok, törvényhatóságok sorsa is jelenté­
keny részben kapcsolatos ezzel a joggal. 
Végül is; az országgyűlésen mindég meg­
lesz a magyar többség, de ma még nagyobb 
mértékben van meg. Miért kellene kevesbí­
teni ezt a többséget? Miért vetni nagyobb 
nemzetiségi és szocziáiista éket a magyar­
ságba? És ez a magyar többség pártokra 
vau most is szaggatva és sokszor Horvátor­
szág 40 követe adta meg a kormánypárt 
döntő többségét, aminek — láthattuk a 
közelebbi koalicziós kormány alatt is — a 
horvát különállás! törekvések elővitele, a 
liorvál nemzeti aspiratiok elősegítése volt. 
az ára.

Hát nem látjuk-e Ausztriában a külön 
szláv, olasz, lengyel, ruthéu, cseh törekvések 
sikerét? Nem látjuk-e, hogy egy fontosabb 
törvényjavaslat csak úgy vihető keresztül, 
hogy ha egyes, nagyobb nemzetiségi csopoit 
különleges követelései valamely más téren 
teljesítetnek ? — Hát Angliákét erős pártja 
közül a győztes nem volt-e kénytelen Irland 
segítségét azon a téren hálálni meg, melyet 
eddig következetesen visszautasítottak az 
angolok ? Pedig: nyelv tekintetben most 
nincs különbség, csak a kiejtés és szójá­
rás más.

No hát jó lesz meggondolni, hogy a nagy 
magyar alföld, Debveczen, Szeged nem fog 
beleelegyedhetui Alsó-Fehér, Hunyad, Arad, 
Nagyszeben, a felvidék stb. lakossága auto­
nómiájának mikénti gyakorlásába. A többség 
alkotmányosan dönt. A többségnek a jogot 
a választáshoz jogadja.de nemzetiségi vidé­
keken czélzataiban, törekvéseiben a vallási 
és a nemzetiségi érzés vezeti.

llogy milyen a vallásfelekezeti érzés, — 
eléggé mutatja az evangélikus lótok pán- 
szlávsága, melyet Csehországból és Morvá- 
hói színak, — és legközelebb eléggé jelez­
tek a roinánuyelvü görög katholikusok, ami­
kor tiltakoztak a magyar görög katholikus 
püspökség felállítása ellen, holott a görög 
katholikus románok részére a római katho­
likus püspökök tiltakozása ellenére, főleg 
Mária Terézia létesített püspökségeket és a 
magyar haza földéből dús javakkal ajándé­
kozta meg, melyek most — pd, a nagy­
váradié — milliókat érnek.

Ezeket az érzéseket feltétlenül jobban 
fogja erősíteni az általános választói jog, 
mert kerületenként, sőt országrészen­
ként, feltétlenül nagyobb a nemzetiségi 
többség, már pedig a többség érzete és 
a többség hatalmának eredményes kifejtése 
az önérzet és hatalom erejét adja kezükbe, 
úgy bogy a gyöngébb magyarság lassanként 
elszigetelve, minden nemzeti hatás nélkül 
fogna vergődni, azután ha uem is elenyészni, 
de súly és vezető képesség nélkül vegetálni. 
Ez a hatás napról napra, minden téren, de 
különösen politikai, közgazdasági és népne­
velési téren mind jobban érvényesülhet a 
többség eszméje folytán, már pedig ezt a 
többséget uem a magyar iuteliigenczia hanem a 
vallási és faji érzésben politikai többségével 
megerősödő nemzetiségi iuteliigenczia fogja 
vezetni, mely ha kell, a szocziálizmus jel­
szavai is szívesen hangoztatja a maga kü­
lönleges nemzetiségi érdekei javára.

És mindennek mi lehet az eredménye 
hazánkban ?

Bomlás. És a bomlás fejleménye; gyengü­
lés. Ez a bomlás és gyengülés pedig fokról-

un
Irta: dr. Ilmán Emil.

A főváros utczái már a versenyek előtti 
napon változatos képet mutatnak. Az or­
szág minden részéből felözönlölt magyar 
dalosok testületi jelvényeiket viselve, zász­
lóik alatt vonulnak fel a szövetség által ki­
jelölt, többnyire iskolákban előkészített szál­
láshelyeikre. A dálosBzövetség egy-egy ren­
dezője kalauzolja mindeniket.

Néhányat), akik csak képviseletileg ve­
szünk részt a versenyuyel kapcsolatos disz- 
közgyülésekou, egy elemi iskola tornater­
mében kapunk szállást, Frissen töltött szal­
mazsák, fejvánkos, lepedő és könnyű gyapjú- 
pokrócz Képezi az ágyfelszerelést, minden 
vadonat uj és minden a kincstári raktárak­
ból került elő.

Az ut porától megtisztulva megyünk az 
országos dalosszövetség díszközgyűlésére. Ezen 
minden dalárdának csak egy-egy kiküldötte 
vehet részt, de igy is vagyunk vagy százan. 
A városligeti Wampetics vendéglő dísz­
terme hangos a dalosok beszélgetésétől.

Mindenki a juryválasztásról beszél, többen 
kapaczitáluak, korteskednek egyes jurytagok 
érdekében, ki-ki a maga érdekei szerint.

Felkeresem az országos dalosszövetség 
főtitkárát: dr. Vóssey Emilt. Elmondom, 
hogy a nagyenyed! „Előre“ daloskör kópvise- 
leiében jöttem el, és mindjárt szívességet 
kérek tőle, azt, hogy a dalosversenyekre 
eszközöljön ki számomra olyan helyet, 
ahonnan a versenyek lefolyásáról lehetőleg 
tökéletes impressziókat meríthetnék. A pesti 
ember keresetlen udvariasságával fogad és 
nyomban intézkedik, hogy a pódiumok előtt 
elhelyezett sajtó-asztalnál jussak helyhez. 
Nem sokáig beszélgethetünk, mert kezdetét 
veszi a díszközgyűlés. Ideje már : fél kilencz 
éra van este.

Bárczy István dr., Budapest székesfőváros 
polgármestere, úgy is mint a magyar dalos- 
szövetség elnöke, a főváros és a Magyar Dalos­
szövetség nevében üdvözli a vidéki magyar 
dalosokat, a kiknek nevében gróf Csáky 
Adorján a kassai zenekedvelők egyletének 
diszeluöke mond köszönetét a meleg fogad­
tatásért, Majd Zichy Géza gróf, az országos

szövetség diszeluöke mond ünnepi beszédet.
A zene, a dal iránti rajongó lelkesedés csil­
lámuk'ki az Ősz főur minden szavából. 
Zenei tradiczióinkhoz való ragaszkodásra 
tüzel és óva int a mai modern, nemzetietlen 
zenei irányzatoktól.

A mérkőző dalárdák verseny rendjének 
megállapítása következik most.

A versenyzés három csoportban fog tör­
ténni A III. csoportban népdalokkal, a II. 
csoportban müdalokkal és az I. első csoport- 
ban nehéz müdalokkal versenyeznek a 
dalegyletek, mindannyian szabadon választott 
karokkal, a melyekre való oiókészUlésve 
tetszés szerinti időt használhattak fel. Végű 
külön csoportban történik a kiráy- iji 
való versenyzés között verseny komi. A
versenykar Lányi Ernőnek a Magyar
Dalosszövetsóg pályázatán első dijat nyert 
müve. Lányi erre az alkatomra Kö ey 
Ferenc/. Rákos nymp bájához 
czimü ditirambját zeuésíette meg. Aki ismeri 
Kölcsoynek ezt a magas szárnyalása gondo­
latokkal tömöritett versét, az körülbelül 
fogalmat is alkothat a versenytér óriási
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fokra aláássa önállóságunkat, nemzeti álla­
lmi tik jövőjét, ellenben egy jeh s irrtnk sze­
rint : „tényező lesz .1 bécsi akit rat, lm küllő 
pénzzel rendelkezik, a nemzetiségi állam- 
boutő agitáczió, a klerikális izgatás, az osz­
tály elleni izgatás és végül a demagógia“, 
melynek mindenféle kisebb-nagyobb helyi 
sérelem bó táplálékot nyújt.

Ezt a jövőt mi nem akarjuk elökészilen1 
és azért a történelem Útmutatása s az európai 
népek életéből nyert példák nyomán, csak 
is azt a politikát tartjuk helyesnek, mely 
a magyar nemzeti demokratikus intelligentia 
vezetését biztosítja és megerősíti, erre pedig 
az általános választójog nem alkalmas, sőt 
veszélyes.

Ä magyarság védelme.
Ki emlékszik már arra, hogy az ellenzék 

a munkapártot programtnlaunak mondta 
megalakulása idején? Alig emlékszik már 
valaki, oly alaposan megsemmisítették a té­
nyek ezt a könnyelmű és alaptalan vádat, 
hogy az uj alakulás munkatervi: csupa 
uegáczió és lemondás. A politikai történelem­
ben alig vau rá példa, hogy valamely kor­
mány oly híven, oly pontosan, oly követ­
kezetesen váltotta volna be programját, 
mint tette az, amely a nemzeti munkapártra 
támaszkodik. Helyreállította a nemzet és 
király közt megzavart harmóniát s az állam­
háztartásnak százötven millió deficzittel 
megbillentett egyensúlyát. A polgári perrend­
tartás modernné tétele mellett elintézte köz­
életünknek két veszedelmesen összegabalyo­
dott nagy kérdését, a bankügyét és katonait. 
Szentesített törvények alapján immár életbe 
léptetheti a kétéves katonai szolgálati időt, 
modern hadsereg nívójára emeli a magyar 
honvédséget, teljes érvényre juttatja a magyar- 
nyelv jogait a hadsereg igazságszolgáltatásá­
ban. A tisztviselők sorsán s a városok pénz­
ügyén segítő nagy érdemű intézkedései 
mellett ugyancsak nagy fontosságú, messze 
kiható az az erélyes cselekedete, amellyel 
az évtized óta dúló obstrukeziót mégfé­
kezte.

Hát nem méltán viseli ez az alakulás 
a „nemzeti munka“ nevét? Hát program- 
talau, hát minden nemzeti törekvésről le­
mondó volt ez a kormányzat ? Nemcsak

Közérdek

valóban konszolidáló, a nemzet jövőjét messze 
századokra biztosító programját töltötte be 
ez a kormányzat, de programon kívül is 
a nemzet-evősitós nagy czélját szolgálja 
komoly, nemes, nagy hatású alkotásokkal. 
Íme egy igen szép példa.

Az a visszás állapot állott fenn idáig, 
hogy kétszázötveuezret jóval meghaladó 
számú magyar lélek, a görög katholikus 
hiten, idegen nyelvű szertartás szerint 
dicsérte Istenét, A görög katholikus szerb 
és görög katholikus román egyházak köte­
lekébe tartozott ez a több mint negyed 
millió magyar, s a nemzetiségek a vallás 
és vallásos gyakorlat roppant lelki hatalmá­
val uralkodtak ezeken a véreinken és rou- 
tottáK faji jellemüket. Négy székely vár­
megyének színtisztán magyar görög katho­
likus közönsége a balázsfalvi román szemi­
náriumból k«pta plébánosait, román nyelven 
hallgatta az igét. Magyarországon az 
idegenajku görög katholikusoknak volt saját 
nemzetiségit egyházuk, de a honalapító 
magyar fajbeliuek nem!

Ütvén esztendőnél régibb idő óta küzdött 
ez ellen a magyarság; 1863-ban tette jogai­
ért első sikertelen kísérletét. Kormányok 
jöttek és múltak el, közöttük a „nemzeti 
uralommal“ kérkedett kvótaemelő koalicziós 
is, de csak a nemzeti munkapárt kormánya 
juttatta diadalra a magyar görög katholikusok 
ügyét. Hédcrváry kezdte, Lukács fejezte 
be azt a nagyszerű akcziót, amelynek a 
magyar püspöki kar lámogtásával, királyunk 
hozzájárulásával, a pápa kegyes beleegye­
zésével meglett a teljes eredménye és alá 
van Írva az a dekrétum, ki vau bocsátva 
az a pápai bulla, vatikáni nagyköve­
tünknek kézbesítve vannak azok a nagy- 
fontosságú okmányok, amelyek alapján a 
magyar görög katholikusok részére Hajdú 
dorogon százhúsz plébániával uj püspöksé­
get fog létesülni.

A hajdudorogi szeminái iutuból fognak ezen­
túl kikerülni a székelység görög katholikus 
plébánosai, magyar lesz az uj püspökség 
területén — a liturgia ógörög nyelvén kí­
vül — minden; az egyházi ének, a szent- 
beszéd, a respouzórium, a keresztelés, a 
temetés szertartása. Az eloláhosodásnak a 
görög katholikus felekezet részéről fenye­
gető veszedelmétől meg van mentve a szé­
kelység, ilyen módón vaiO elueinzeíietlene- 
déstől a többi magyarság is,

_________63 szám

Ünnep ez az esemény a magyarságnak 
magyarsága megőrzéséért vívott nagy küz­
delmében. Hála nekik, áldás rájuk, akik ezt 
a nagy nemzeti munkát véghezvitték.

VÁRMEGYEI ÉLET.

Közigazgatási bizottság gyűlése

A K. IS. f. hó 10-éu Szász József 
főispán elnöklete alatt tartotta gyűlését, 
melyen a választott tagok közül jelen voltak: 
Z e y k Kálmán, dr. M a r k ti Izidor, Török 
Bertalan, Gáspár János, D.-. I n c z ójd y- 
Joksman Ödön főjegyző terjesztette elő 
a beteg alispán helyett a közig, jelentést, 
mely szerint a Torda — Topánfalva — Abrud- 
báuyai h. érdekli vasút mentén levő átjárók, 
párhuzamos és hozzájáró utak átvétele június 
hó 3-áu történt meg. A jelentés kiemeli az 
egyes állomásokon történt lelkes fogadtatá­
sokat. A Nagyküküllő folyó áradása jttnius 
15-én veszélyessé válván, Nagy Ignácz 
műszaki tanácsossal helyszíni vizsgálatot 
tartott s a partbiztositás eszközlése iránt a 
földmiveléui miniszterhez felterjesztést tett, 
Junius hó 17-éu rendkívüli m. közgyűlés 
volt. Junius hő 25-én nagy csapás őrle Veres- 
patakot, mert a „Nagytó" gátja keresztül 
szakadt s a zúzdák járatására meggyttjtött 
viz pár óra alatt elfolyt. A m. kir. kultúr­
mérnöki hivatala helyreállítási munkálatokat, 
megkezdette, Junius hó 29-éu a Tövis— Ba- 
lázsfalva—Dicsőszentmártoui törv, hatósági 
ut állami kezelésbe vétetett át.

Zalányi Farkas, Címer Ákos, 
Horváth József és Bartók Gábor al­
jegyzők és dr. Euyedi Jenő közig, 
gyakornok adtak elő különböző ügyeket, 
dr. J eney Elek árvaszéki elnök jelentése 
szerint az ügymenet rendes.

Dr. Dobozy Vilmos főorvos jeleuti, 
hogy júniusban a közegészségügy általában 
kedvező volt.Született 662, meghalt|383 egyén. 
Roncsoló toroklob 4 községben 8 beteg volt, 
3 meghalt. Vörhenynek Nagyenyedeu és 
Abrudbáuyán 9 esete volt, meghalt 1, Ka­
nyaró 8 helyen járváuyszerü volt, 102 eset­
ben. Báráuyhimlő, hasihagymáz, hökhurut 
fordult még elő. Ezen betegségekben 213 
beteg volt, kigyógyult 133, meghalt 8, —- 
A megyei kórházban kezeltetett 123 beteg, 
meghalt 4, ápolás alatt maradott 61,

nehézségeiről, amelyeket még azzal is fokoz­
tak, hogy a versenykar vezérkönyvét a 
király-díjért való mérkőzésre jelentkező 
dalárdáknak csak a verseny napja előtt két 
héttel küldték meg.

De ne kalandozzunk el a közgyűlés szín­
helyéről. Sorshúzás dönti el azt, hogy az 
egyes csoportokon belül az egyes dalárdák 
milyen sorrendben fognak versenyezni. A 
kisorsolás eredményének kihirdetése után 
megválasztja a közgyűlés a versenybírósá­
got, melynek tagjai a fővárosi zenei élet 
előkelőségeiből kerülnek ki.

A díszközgyűlés első részét azután a 
„T u r u 1“ férfikara, a magyar dalosszövetség 
represeutativ miutucsapata zárja be jeli­
géjének és utána a Szózatnak eléneklésével.

A „Turul“,,., Itt meg kell kissó 
állauuuk. Ez a szó a fővárosi dalosköri élet­
ben egy külön fogalmat jelent, mondhatnám: 
az abszolút tökéletesség fogalmát a dalolás­
ban.

Ezt a testületet a budapesti dalárdák 
legkiválóbb tagjaiból alakította Sztojánovics

Jenő, Csupa színes, lágy, kellemesen csengő 
hang, r.melyek azonban a fortiss'moknál 
harsogó erővel szólalnak meg. Már a hét 
taktusos jelige elónekléséből a csodálatos 
tréninget állapíthatjuk meg. Szinte úgy 
képzeljük, hogy Sztojánovics egy gépezetet 
tart a kezében, amelyet a maga tetszése 
szerint kormányoz, Érthetőnek találjuk, hogy 
a múlt évi itáliai haugversenykörutjábau az 
olasz királyi udvar annyira elhalmozta kegyei­
vel ezt a dalárdát, hogy a királyi lakban 
megvendégelte az egész testületet.

Sajnáljuk, hogy a versenyeken nem fog­
juk hallani, de azért kárpótolva vagyunk. 
A díszközgyűlést követő vacsorán — ugyan 
nem hangversenyszerüeu, hanem fehér asztal 
mellől — órákon át gyönyörködtette a Turul 
a vidéki dalosveudégeit.

Juuius 27-ike, n dalosverseuy első napja. 
A verseny színhelye: a Tattersaal nemzeti 
sziuu lobogókkal, tölgyfalevélből font hatalmas 
girlandok százaival, czimerekkel és a főváros 
sziliéit jelző zászlókkal vau díszítve. A dobo­
gón állva elfér négyezer ember, a közönség

sorait, a dobogó körüli állóhelyeket is bele­
számítva talán tízezer ember sem tölti 
meg. A közönség padsorai előtt középen a 
jury asztala, ettől jobbra és balra a hírlap­
írók asztalai vannak elhelyezve.

A közönség gyorsan gyülekezik. Pont 11 
órakor délelőtt kezdetét veszi a III. csoport 
versenye.

Elsőnek a szász rége ni magyar 
polgári d a 1 e g y 1 e t lép a dobogóra. 
A jury egyik tagja összehasonlítja a maga 
hangsipját a karnagyéval annak ellenőrzése 
végeit, hogy a versenyző énekesek mogtart- 
jálc-e a kezdő hangot, vagy pedig fel,- eset­
leg alászállauak éneklés közben,

A hanginditást, intonálási, dinamikát, 
rithmikál, akczeutuálásl, a felfogás helyes- 
Bégét, a karnagy magatartását mind külön 
számon tartják,

A szászfégeni dalárda Lányi Ernő: 
Régi nótájával nyitja meg az mű­
sort. Utána a I i p p a i d a I 0 g y ! e t, majd 
a kaposvári déli vasúti dalkör 
következik, Már látjuk, hogy erős versenyre

A
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Beretzky Miksa péuztigyigazgató je­
lenti, hogy 1 .839,324 k. 08 fillér egyenes 
adóból júniusban 53.263 korona folyt be, 
üsszeseu 451.400 k.. hét valók: 1.437,024 k. 
98 fillér. Ezen kivtll 194 ügyet adott elő. 
Daniel Imre kir, ügyész jelentése szerint 
a íoglulzak óllapota rendes,

Barcsay Albert s tanfelügyelő jelenti, 
hogy az iskolai zárvizsgák megtartattak a 
a fejlődés örvendetes, Miriszló, Lóriuczróve, 
Marosgombás, Vajasd, Magyarsülye, Kuty- 
falva, M.-Szt.-Benedek és Drassó községekben, 
uj állami óvodák szervezése vétetett munkába, 
melyek folyó óv őszén meg is nyílnak.

Albert Iván m. tanácsos kir. épít. hiv. 
főnök jelentése szerint az állami közutakon 
a felhőszakadások sokkárt okoztak, különösen 
juuius 14-éu uagyompolyi szorosban, hol a 
partfalakat 70—80 m, hosszban elsodorta. 
A zalatnai kohóniü részére Ivristyórról szálli- 
tandó bányatermékek automobil teherjárattal 
való fuvarozása junius hő 24-éu üzembe 
lépett. A törv, hatósági utakon is a hegy- 
omlások, elárasztások sok kárt okoztak. A 
toroczkói utón a felhőszakadás okozta rom- 
lásak helyreállítása elrendeltetett.

Székely Károly állami főállatorvos 
jelenti, hogy az állategészségügy kedvezőt­
lenebb volt,

A K, B. után árvattgyi és községi pótadó 
elleni fellebbezéseket tárgyaltak az albizott­
ságok.

Központi választmány f, hú il-éu 
dr. I n c z é d y-J o k s m a u Ödön vm, fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
az 1913. évi képviselőválaszló névjegyzék 
ellen beadott felszólamlások és észrevételek 
birállattak el.

HÍREK.
— Főúri eljegyzés. F hó 6-án tartol ta 

eljegyzését Fugádon ifj. gróf Bethlen 
Bálint, Bánffy Marianne bárónővel, vár­
megyénk alispánja br. Bánffy Kázimir 
és Pálft'y M a r i e leányával, Az eljegyzés 
szűk családi körben folyt le, s azon a házi­
akon kívül a vőlegény szülei gróf Bethlen 
Bálint Torda-Aranyos vármegye nyug. fő­
ispánja és neje, testvérei ős báró Bánffy 
Ferencz nejével veitek részt. — Szívből 
gratulálunk!

vau kilátás. Finom, összevágó előadás jel­
lemzi a versenyzők énekét. Kiválik a cse­
peli „W e 1 s z M a n f r é d" u a I k ö r. 
Igen jó a „H o f h e r r ésaSchrant z“ 
dalegylet. Nagy szinpátiával fogadja a közön­
ség a szókelyud varhelyi székely 
dalegylet kitűnő énekét, A váczi 
ipartestületi dalkör is derekasan 
viselkedik.

Most jön a mezőkövesdi k a t h. 
dalárda. Lobogó ingujjban, csizmásán, 
a fiatalabbak pompásan hímzett köténynyel 
lépnek a dobogóra, csak a karnagyuk : Qaál 
István vau szalouszerüen öltözve. Meghajlik 
zászlójuk a közönség előtt ős felcsendül a 
harminczkét napbarnított földmives ember 
ajkán Hoppe Rezső: .Daloljatok“ czimtt 
hosszú, nehéz versenykara.

Az elragadtatás, a bámulat vesz erőt 
mindenkin, Hát ezek az emberek igy tud­
nak énekelni? A kitűnő hanganyag, az értel­
mes előadás, a pompás színezés mindenkit 
bámulatba ejt,

Bevégzik éneküket, leszállnak a pódium-

— Hivatalos lapból. A íőldmivelés- 
ügyi miniszter Bányász Izidor m, kir. 
állatorvost eddigi beosztásában Marosujváron 
továbbra is meghagyta, M öttel Kálmán 
in. kir. állatorvosgyakoruokot pedig Szered- 
uyéro osztotta be. Beck Jenő m, kir. állat­
orvost Tövisről Magyarpécskára és Szergely 
József ni. kir. állatorvosgyakoruokot Me,ci­
hádról Tövisről helyezte át.

— Tanulmányi kirándulás A kolozs- 
vári tud. egyetem kőt'hallgatója, köztük két 
tanársegéd a múlt hét folyamán városunk­
ban töltött néhány napot. Mind a hót a 
természettudományi kar tanárjelölje és dr, 
Szilády Zoltán hallgatója volt, Tanáruk 
vezetésével gyűjtő utakat tettek a környé­
ken és a laboratóriumban is dolgoztak, miköz­
ben megismerkedtek a kollégium gazdag 
gyűjteményeivel ős történeti múltjával.

— Segédlelkószek elhelyezése a 
nagyenyedi ref egyházmegyében. 
Folyó hó 1-től kezdve az erdélyi református 
püspöki hivatal a nagyenyedi egyházmegyé­
ben keletkezett egyházközségekbe segéd- 
lelkészül kinevezte egy évre : Bariba Dudás 
Jánost, Istvánházáva Viuczo Gézát, Magyar- 
beezébe Kónya Pált, Magyavsülye-Herepére 
Szakáll Jánost, Nagyenyedre Malikai Sándort 
és Dóczy Ferenczet, Útordára Szövérdi 
Jánost, Alsó-, Felsőszeutmihályfalvára Sükösd 
Sándort és Marosujvárra esperest káplánnak 
ideiglenes minőségben Szilágyi Aladárt.

— Müsoros-est. A helybeli iparos 
önképzőkör együttesen a kereskedő ifjúság­
gal, múlt vasárnap este a sétatérén műsoros 
estélyt rendezett, A mulatság minden tekin­
tetben jól sikerült. A műsor fő vésze Hevesi 
József egyfelvonásos vigjátéka : „A mami“ 
volt. Kedves és látványos kis színdarab, és 
ezt a szereplők ambiczióval játszották el. 
Márton Anna személyesitetto a mamit; hogy 
jól és közvetlenül, eddigi szereplése is már 
biztosíték volt reá, Könnyed modorban és 
nagyon találó alakításban játszott. Bene­
dek Klárika, S z ő c s Nusika és Se lm e c zi 
Jolánka leányai voltak a maminak, de olyan 
kedves leányai, kik a mamival kis szerepeik­
ben is szeretetve és dicséretreruóltó módon 
játszottak és — konkurráltak, de a mami 
javára, Sipos Lajosné természetes modor­
ban hang és taglejtéssel játszott líelei Adél 
szerepében, s eredeti komikum alakult ki 
Jablouczay Sándorral, mint Keseiü 
Matadorral való együttes jelenéseikben. 
Jablouczay eredeti Keserü-alak volt, A fel­

ről, zugó taps-orkán követi őket. Gróf Zichy 
Géza, a főpolgármester, u jury, a közön­
ség közül sokau utánuk mennek a sza­
badba, keresetlen szavakkal Udvüzlik az 
egyszerű embereket és derék karnagyukat.

Mindenki lelkesedik. Ünnep van, a magyar 
dalosok ünnepe.

Megszólítok egy jóképű embert közülük ‘
— Régoa készülnek erre a versenyre 

bátyám ?
— Télen énekelgettünk — feleli, de most, 

hogy dolog-idő van, csak vasárnap délutánon­
ként énekelünk.

— Hanem azért becsülettel megálltak a 
helyüket, — mondóin.

— Hát biz a bajosan jöttünk — fűzi tovább 
a szót — itt az aratás, itt a kaszálás, g) Ujteui 
kelieuók, a ló az istállóba hever, tón 
ebezik is, hacsak a gyerek, vagy az asszony 
nem vet nekik,

— S még hallom, hogy azt beszélik 
itt — szólt közbe méltatlankodva egy má­
sik — hogy vannak közöttünk mások is,

fiák közül Bordó Béla (Baidissera báró) 
a főszerepben, T öcsi Ferencz (Scatola) és a 
három gavallér S/öcs Mvin, Hódi 
Ferencz és Faragó Lajos gondos játé­
kukkal sikeresen oldották meg az. együttes 
jeleneteket. A darab után Juhi o u c z a y 
Sándor kuplozött a tővárosi műsorok kedvelt, 
számaiból többszöri újrázással, sok derültsé­
get keltve komikus alakjával. Végül Szűcs 
Nusika „A tanács ez. magánjelenetet adta 
elő kedvesen. A csinos kis műsor után 
tánezra perdült a fiatalság, éjfélkor pedig 
a tombola nyeremények kihúzása voll. A 
rendezőt (ki névtelen akar maradni) külön 
dicséret illeti a rendezésért; kiváló hozzá­
értéssel remek dekorácziőva) bírta el a 
színpadot, mely meglepően szép csinos volt.
A mulatság szép anyagi sikerrel is járt,

— Róm. kath. egyházközségi gyű 
lés, F. hó 7-én vasárnap délelőtt folyt le a 
kath, egvházközségi közgyűlés az iskola 
termében. A gyűlést Rada György plébános- 
házfőnök nyitotta meg. Tartalmas beszámolót 
terjesztett a közgyűlés elé, melyhez T övök 
Bertalan főgo'dnok szólott hozzá és indít­
ványozta, hogy köszönet mondassák a plé­
bános-elnöknek és a beszámoló egész terje­
delmében jegyzőkönyvre,vétessék. A közgyűlés 
ez értelemben határozott. 3 évi időtartamra 
megválasztattak : id. Winkle r János 
gondnoknak, egyháztanácsosoknak illetve 
iskolaszék! tagoknak; Sándor Jenő, dr.
I n c z é d y-J o k s m a n Ödön, dr. Winkle r 
A Ibert, G ö 1 1 u e r Árpád, dr. L i m a n Emil, 
Molnár Gyula, Pap p János, Újvári 
Imre, Lászlófy József, Nagy Ignác-, 
T á n g e 1 József, dr. BerzeNagy János, 
K u n s c h Antal. Póttagoknak: Jovián Jenő, 
Diószeg hy Lipót és Szitányi Jenő.
-- Újdonság az Edison villamos szín­

házban, A mai műsor koretébeu bemuta­
tásra kerül Frölich Jánosnak, „íXz Újság“ 
munkatársának nagyhatású darabja: „A pesti 
riporter“ vagy „Kérek egy kis tüzet“ 
kiuema-rekoustrukczió, 2 felvonásban, A 
darabban szereplők: T. Kornál Berta, a Víg­
színház V. tagja, Frölich János, az „Az 
Újság“ munkatársa, Baumann Károly, a 
Fővárosi Orfeum V. tagja Fodor Aladár, a 
„Pesti Naplő“ munkatársa, Sajó Géza, a 
Nagy Endre kabaré tagja. Illés István, az 
„Autó“ szerkesztője, Czobor Ernő, a Nagy 
Endre kabaré tagja. — A budapesti Apolló­
ban nagy sikert aratott Frölich e kitűnő 
riporter-élménye, több napon keresztül nagy 
közönség nézte végig a pompás darabot, 
mint a legsikerültebb magyar műfűmet. A 
műsor többi pontja is jó lesz.

mint földmives emberek, pedig nekünk mind 
ilyen a kezünk.

Megmutatja a tenyerét. Bizony a becsüle­
tes munkától megkérgesedett, megbámult 
kezek azok.

— Aztán ebben a dologidőben mégis 
oljöttek mindnyájan ? —kérdem tőlük.

— 11a muszáj I — felelik meggyőződéssel.
Bizony muszáj, ti derék mezőkövesdi 

magyarok ! Meg kell mutatuotok, hogy nem­
csak az eke szarva mellett, nemcsak a 
kaszával és kapával kezetekben álljÁtok meg 
helyeteket, hanem a dalmüvészetbeu is, ott, 
ahol az elfinomult igényű pesti urak és 
hölgyek előtt a magyar népléleknek a 
művészetek iránti fogékonyságáról kell 
bizonyságot tennetek.

Való igaz, hogy hallottunk előkelőbb, 
nivósabb dalárdákat is, de az igazi nagy 
dicsőség ezen a dalosversenyeu mégis mező­
kövesdi magyarok dicsősége volt.
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Szerencsétlenség1 a Maroson, A
mull c.-üiö.'til.ön Szandii cila’or Uiück Rudolf 
u Jvai ló ni ja a i'-li.:' • koi.ii>: ni i uilsó ölda- 
lun lew kunipot nem tudta bevárni és egy 
lőlekvesztőben övező nélkül a komp kötőidbe 
kapaszkodva akart a Maroson Átkelni, A 
mint azonban a folyó közepe fűlő őrt, a viz 
erős sodra elkapta a csolnakot hibái alól. 
Szándu egy darabig a komp kőtel ro kapasz­
kodva csüngött a habok felett, de ereje 
rövidre ni elhagyta ős mielőtt a kompon 
lévők odaértek volna, elmerült a habokban, 
A szerencsétlent özvegye ős több gyermeke 
siratja.

— A budapesti ipari és kerekodeími 
munkás közvetítő intézet (Budapest, 
József-körut 3ti) kéri a vidéki mestereket 
és munkaadókat, hu úti költséget küldenek 
a közvetítendő munkásoknak, annak össze­
gét a folyó évi julius hó elsején érvénybe 
lépett uj vasúti menetdijak alapján számít­
sák ki, Az intézet, által közvetített munkások a 
magyar királyi állami, kassa-oderbergi, 
gyór-soprou-eben fúrt hi, mohács-pécsi vasút 
a saját valamint az általunk kezelt helyi 
érdekű vasutak vonalam ; továbbá az eper- 
jes-bártfai, uagykilroly-somkuti, a számos- 
völgyi, a szlavouiai-drávavidéki és az ung- 
völgyi helyi érdekű vasutak vonalain ez 
után is csak felet fogják fizet ni 
a rendes vasúti meuetdijaknak, de csakis 
iV-ik zónát meghaladó távolságra való 
utazásnál,

* A magyar közönség előtt eléggé 
ismert volt eddig is a Kolozsvári (Heiurich- 
féle) gyógyszappangytír kiváló hírneve, de 
mégis nagy rekordot jelent, hogy egy élelmes 
nagy amerikai czég évi 100,000 kor, értékű 
szappan átvételére kötelezte le magát.

* Gyermekek bólkurutja és az 
ellene való védekezés. Kimerítő statisz­
tika hiteles adatai szerint, az első gyermekév 
halálozásainak 60—70u/o-a az emésztő szer­
vek megbetegedéseire esik. Hogy ezek a 
megbetegedések a hibás táplálkozásból ered­
nek: nem szorul bizonyításra. A nyári foíró­
ság, a máskor sem megbízható tejben ilyen­
kor nyüzsgő baktériumok, az általuk okozott 
vegyi bomlása a tejnek, alig észrevehető 
iudispositió a gyermekeknél és beköszönt 
minden rémével a rettegett bélhurut, az 
orvosoktól találóan gyermekkolorúuak bé­
lyegzett betegség, De azért adjunk tej táp­
lálékot a gyermekeknek; csak hogy olyat, 
a melyik nem bomlik, a melynek állandó 
összetételét sem hőinérsék, sem helyi viszo­
nyok megváltoztatni nem képesek; az alpesi 
tejből készült, absolut csirameutes, absolut 
tápláló becsű és soha sem bomló Nestlc-lisztei, 
Ur. M. E.

* Az elválasztás ideje képezi a
család legaggodalniásabb perczeit, mert ha 
ilyenkor táplálkozási hiba következtében bél 
zavar áll elő, úgy a gyermek olykor vesze­
delemben forog. Ne üljön fel tehát senki 
hangzatos hirdetéseknek, hanem használjon 
gyermekeknél Pbosphutine Fnlliéivstápszert» 
amely alkalmazhatóság tekintetében páratlan.

Közérdek 54. szám

Klein I. D. szállító, Budapest
ajánlja

gyüjtőkocsi forgalmát,
131 12-20

A magyar igen i fÓBZolgal'irájátol.

2032—1912. közig. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye magyar! géni járásához 

tartozó Fenes és Motesdi körjegyzőségekben 
újonnan szervezett segédjegyzöi állásokra
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 1000 korona.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, hogy az 1683 évi 1. 
tcz. 0 szakaszában, illetve az 1900 évi XX. 
tcz. 3 szakában előirt képesítésüket és 
eddigi alkalmazásukat igazoló okmányok­
kal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám 
legkésőbb julius hó 30 iy beterjesszék, 
annyival is inkább, mert a később érkező­
ket nem fogom figyelembe venni.

A választást Fenes községében 1912 évi 
julius hó 31-én d. e. 7 órakor a fenesi 
körjegyzői irodában, Metesd községében 
1912 évi julius hó 31-én d. ti. 2 órakor a 
metesdi körjegyzői irodában fogom meg­
tartani.

Magyarigei), 1912. évi julius hó 9 én.
20-1 1 — 3 Csuka Domokos, főszolgabíró.

4337-1912. közig. sz.

Árverési hirdetmény.
Nagyenyed r, t. város erdeiben 1913, 

évben kihasználás alá kerül mintegy 
123 k. h 20—25 éves cserkéreg- 
termelésre kiválóan alkalmas tölgyerdő
fatömeg.

Az erre vontkozó árverés f. évi julius 
hó 23-lk napján délelőtt 10 órakor 
a városháza tanácstermében fog meg­
tartatni.

Részletes árverési feltételek a városi 
erdőhivatalnál megtudhatók.

Városi tanács.
Nagyenyeden, 1912. junius hó 22-én. 

Sándor Jenő, s. k. polgármester.
871 2-2

887—1912.sz.

Nyomatott a Nagyeoyedi Köny

Üzletátvétel.
Van szerencsénk tisztelettel értesíteni 

Nagyenyed város és vidéke u. ö. közönségét, 
hogy az ifj. Graef János ur vas-, festék- 
ős konyha-felszerelési üzletét megvettük és 
azt megnagyobbítva ifj. Graef János utódai

Schoppelt és Bauer
törv. bejegyzett czég alatt tovább fogjuk 
vezetni. A vas szakmában szerzett tapaszta­
latainkat a bel- ős külföld nagyobb városai­
ban szereztük és ennek következtében kiter­
jedt összeköttetéseink és azon viszony, hogy 
a legelőkelőbb gyárakkal állunk összekötte­
tésben, megengedik, hogy a legjobb forrásból 
hozassuk áruezikkeinket s általában csakis 
oly áruezikkeket szállítsunk, melyek úgy a 
minőség, mint az ár tekintetében a t. vevő­
közönség teljes megelégedését vívhatják ki.

Reméljük, hogy az elősorolt előnyök arra 
fogják önöket bírni, hogy megbízásaikkal 
berniünket tiszteljenek meg, maradtunk teljes 
tisztelettel

Ifj. Graef János utódai
Schoppelt és Bauer.

NAGYENYED.
Telefon: 61. 183 2 -bo Telefon: 61

vuyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden,

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye nagyenyedi 

járásában, a magyarlapádi körjegyző mellé 
rendszeresített segédjegyzői állásra 
pályázatot hirdetek.

Javadalmazás 1000 korona törzsflzetés.
Felhívom a pályázókat, hogy az előirt 

képesítést, az eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvé­
nyüket hozzám folyó évi julius hó 20. 
napjáig adják be.

Választást folyó év julius hó 23. napján 
d. u 3 órakor fogom megtartani a 
magyarlapádi körjegyzői irodában.

Nagyenyed, 1912. évi junius hó 28-án. 
193 2—2 Nagy Pál, főszolgabíró.

2411—912. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegyében ti kisenyedi járás­

ban a konczai körjegyzőségben rendszeresí­
tett segédjegyzői állásra pályázatot hir­
detek.

A javadalmazás évi 1000 korona.
A jegyzői minősítést és az eddigi alkal­

maztatást igazoló okmányokkal felszerelt 
kérések hozzám f. hó 24-ig benyújtandók.

A választás folyó hó 26-én d. e, 11 óra­
kor fog megtartatni Koncztin a körjegyzői 
irodában,

Kisenyedi járás főszolgabírója.
Vízakna, 1912. julus 1-éu.

199 2 — 3 Löte, szolgabiró.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

Ö431— 1 ti 12, alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.
Nagyenyed r. t, városnál megüresedett I. 

tanácsosi (polgármester helyettes) állásra, 
valamint az ennek betöltése folytán esetleg 
megüresedő állásokra ezennel pályázatot 
hirdetek.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy 
eddigi szolgálatukat, az 1883. évi I. t.-cz. 5. §, 
VII, pontja, illetve az 1877, évi XX. t.-cz. 
180. § ában előirt, minősítésüket igazoló 
okmányokkal, nemkülönben születési bizo­
nyítvánnyal felszerelt pályázati kérésüket — 
és pegig hivatalban levők hivatali főnökük, 
hivatalban nem levők az illetékes főispán 
utján — Nagyenyed város tanácsához folyó 
évi augusztus hó 12-ig annál inkább adják 
be, mert a később érkező pályázati kérések 
figyelembe nem vétetnek.

Az I, tanácsosi állás javadalmazása ;
Évi fizetés 3200 korona.
Évi lakbér 600 korona.
Nagyenyed, 1012. évi julius hó 4-én,

201 2—2
Alispán szabadságon :

Inczédy-Joksman, vm. főjegyző.

B3JCB3 AJÁHDÍfjP
a tartós és olcsó

hazai szöttesáru
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

L1NGNER szövőgyára NAGYENYED,

jmm
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dső nagiferjyedi 
mosó~, vasaló- 
és vegytisztító 
intézet
Vf>ti szerencsém liszleleltel ét s■ 
siteiti úgy a helybeli mint a vidéki 
közönséget, hogy a hét év óta 
tonnáié jé hírnevű üzletemben
az árakat mélyen leszállítottam 
a kővetkező rakra:

rendes gallér . . . 4 fillér
dupla gallér . ... 6
keselő párja 8

És így mindennemű férfi- és nos 
ruhák, szövet- és csipkefüggö­
nyök, kelenpyók, kézimunkák és 
panama kalapok tisztítását olcsó 
árban és kifogástalanul végzek, 
Fo elvem, meggyőzni a nagyér­
demű közönséget, munkám jóssá' 
gáról és szolid árairól. Tovább 
szives pártfogást kér

isi 17-25 Hajdú Báláné

Hózsa-uíűza 4, Szeníkirály-utoa 1

ßagy erdőbirtokof |
kövese :m «vételre Hl.000 kát hotelt-1 80 OOO —40,000 kát holdig ^ 

terjedő Komplexumba s tvií-'hvü njáit'atok.it kér: igj

EiClXXTV artSB <3r"0.55Sr.tÓt.X7
banküzle- Budapest, V. kerület, Gízella-tór 8.

e
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Jégszekrények, kerti bútorok, 
permetezők, elsőrendű kékkő 

jg) és mindenféle épitkezét-i anya- 
0 gok valamint konyhtberende- 
S zési czikkek, fegyverek, revol- 
x verek és vadászati czikkek, min- ÍÜ; 
E den féle töltények nagy válasz 
d tékban és legolcsóbban kaphatói
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# -src j» $ > 9 ® ÉlY János u&qűgi j
Schoppe!f és ßauer vaskereskedőknél s 
r^"a§;y€;,n^ ed, Főtér SSJL. $
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in den cigarettázó csak
© 
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1 <F'
^anitas és

(Hímet

Telefon: 53.

szivarkahüvelyt szív: mert ezek 
fii a legjobbak és mégis olcsók!

Sanitas 1000 drb. K 2 80 100 drb. 32 fillér,
Nil 1000 „ „ 2 40 100 „ 30 „
Antinieotin 1000 „ „ S 40 100 „ 2C „

<iV

©
Telefon : 53.

© Eyyeciárusitás: CIRNER J. JÓZSEF dohánygyáradéban Nagyenved. ©
©©©©©©©©©©©©©©©©@®WB©©©©©©S#©©©©S©©SS©©S"S©©©©S©©©

N agyenyedi íí ísegítő ' I wa kei pék pen ztnv
...................— Az Osztrák-Magyar Bank mallókheiye. -

N.~T

Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9-—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Előnyöd kölcsönt ad beláblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóliitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad éríékpapirokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
láeyen kölcsönöket a b gelönyösöbben konvertál. 
Váltókat az összeg nagy ága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétei a -J ivozöbb kamatláb mellett 

fogai el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

tel fon bevezetve 

i 4-. ■-z ,,i í alatt,

$
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pcmpé zőáknimi
Az „Első Magyar Általános 

Biztusitó Társaság“
nagyenyetti ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (elet, 
tűz, jég és betörés) vonatkozó dijiize- 
tések Földen Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendők. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítások megtudhatók.

Első Magyar AliaUnos Biztosit-; Társasi
nagyenyedl ügynöksége.

! ! ! -——— I
TÖBB PÉNZŰ

akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szötíesáriiKai
f nagyenyedi szövőgyárból ?
&

Árjegyzék ingyen küldetik m

$
§
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I
§

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)

Si.t László fertőtlenítő

Xu
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175 1
kincset ér a háznál. Biztosan megóv 
minden ragályos betegségtől és a mel­
lett remek illatával kiváló bői finomító 
anyaga folytán elsőrangú kosmeíikai cikk.

fipapijaié mindenütt jfira Tő fül.

0
0
0
0
0
0
0
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vasbeton
átereszek
késgiiés®.

Eladó üzlet.
10 év éta fennálló jú meneteld bejegyzett
vegyeskereskedós — fűszer, vas, bőr, 
singes, dohány, só és korlátolt italmérési 
engedély, úrbéri jog — saját házzal együtt 
családi viszonyok miatt sürgősen e’atió. 

Értekezhetni u tulajdoni).- n ,!

Fried Lajo.
Toroozkószontgyörgy, ;:o6 1 — 3 i

Elvállalok és legrövidebb időn beiül elkészítek minden méretű 
va. beton gyűrűkből előállított kutakat oldal vízlefolyással, vala­
mint vasbeton átereszeket a legolcsóbb árban.

A vasbeton gyűrűket a helyszínén saját magam gyártom leg­
szilárdabb ezement keverékből. A viz feltétlen tisztább, jobb és 
hidegebb mint minden másfajta kutakban. Általam készített ku­
tak ért a legmesszebbmenő jótállást vállalok

Igen tiszteit épitöfeieim, hogy kényelmesebben juthas­
sanak vasbeton kutakhoz, csekély havi róssietfisetée 
mellett is elvállalom.

Megrendelés ős felvilágosításokért kérem Benyovics Hér 
fakereskedó irodájába fordulni bármely időben.
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'ültségvetéssel a helyszínen 
_ díjmentesen szolgálok.

Tisztelettel

ifj. Székely János
Nagyenyad.
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© Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdsága Portland-Cementet ajánl olcsó árt
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